# 中牟早熟蒜薹大量上市



讯员 胡云峰 丁伟 文/图) 昨 日早上,在中牟县城东路蔬菜 批发市场,中牟县的早熟蒜薹 开始大量上市,来自山东、河 北的装蒜薹货车有十几辆。 各路商家也已在这里扎下营

今年入春以来,随着近几天 的气温不断升高,对于大蒜的生 长相对比较有利,早熟蒜薹成熟 期比去年略有提前。记者在中 零售价是每公斤8到9元,批量 收购价是起伏不定,4月17日下 是每公斤5.5元左右。一位蒜薹 经纪人告诉记者,今年早熟蒜薹 的收购价看走势与去年基本持 平或略有下降,但也存在很大的 不稳定性。如果有的客商为了 赶时间,也会将价格瞬间提高。 说,中牟蒜薹整体上说成色好,

牟县城的市场上了解到,蒜薹的 消费者喜欢。

据县农委的资料显示, 中牟县今年大蒜种植面积在 午是每公斤6元左右,18日早上 35万亩左右。早熟蒜会占到 中牟大蒜产区的田间地头, 到处都能够看到为大蒜忙碌 的人们,蒜农正在忙着抽蒜 臺。在县城的劳务批发市 一位来自山东青州的客商介绍 场,已经有外地的农民工向

外地客商正在收购早熟蒜薹

### 网格助力移走"垃圾山"

本报讯(记者 史治国 通讯员 宋新喜 李文利) "垃圾山搬走,心里舒坦多了。"4月16日,荥阳市索 河办三级网格长张振平到建材厂小区回访,小区的 大妈们一见面,就围上来,跟他唠上嗑。

事情还得从半月前说起。4月初,索河办建 材厂三级网格长张振平走访时了解到,该小区共 有居民楼3栋,业主144户,2012年12月底,物业 管理公司因多种原因退出后,小区卫生一直无人 管理。2013年3月29日,在多次登门收取垃圾清 运费无果的情况下,环卫处停止了该小区垃圾清 运。随着气温升高,细菌病毒孳生,给居民生产生 活带来不利影响,也成为居民健康隐患,让小区居

为解决居民的烦心事,张振平多次深入楼院 了解情况,并与二级网格积极协调解决垃圾清运 问题,与城管局、交通局、房管局等单位对接,并下 发了催办单催办。经协调,环卫处同意待垃圾清 运费收齐后,安排保洁人员和车辆恢复小区的垃

眼见气温越来越高,收缴垃圾清运费这个难 题,让张振平很头痛。热心居民赵明伟自告奋勇 地说:"再过几天,恐怕谁家的窗户都不敢打开了, 我配合您收费。'

半个月来,张振平和赵伟明利用下班和双休 日,一边逐户收缴垃圾清运费,一边耐心做群众的思 想工作。截至4月12日,垃圾费用基本收齐。

4月15日早,该市环卫处派人接管了建材厂 小区,并对小区内积存垃圾进行了清运,于是出现 了文章开头一幕。

### 巩义企业退休人员 养老金上调到位

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李琼)昨日,记 者从巩义市了解到,日前,巩义对14980名企业退 休人员养老金进行了统一上调,月增发养老金 2742988元,人均每月增加183.11元,现已全部发

据了解,此次养老金调整是自2005年以来第9 次调高企业退休职工养老待遇。按照规定,本次调 整企业退休人员基本养老金,采取普遍调整和适当 倾斜相结合。其中,普遍调整,是指对所有符合调 整范围内的企业退休人员每人每月增加100元;在 此基础上,按照退休人员本人的缴费年限(含视同 缴费年限,不含折算工龄),每满一年增加2元基本 养老金。适当倾斜,是指在普遍调整的基础上,对 具有高级职称的退休专业技术人员和高龄群体再 适当提高调整水平。

此次养老金的调整自2013年1月1日起,巩义 市所有企业退休职工今年1至3月增加的养老金现 已全部发放到每位退休人员的银行个人账户中。

### 新郑中小学生及60岁 以上老人获免费体检

本报讯(记者高凯通讯员刘象乾)昨日,记 者从新郑市了解到,该市今年将为辖区中小学生 和60岁以上老人免费进行体检。

据了解,今年该市将有约90400位老人和约 82147名中小学生接受免费健康体检。具体体检 流程将分两步走:从即日起至今年6月30日前, 完成新郑籍60岁以上老人的健康体检工作;至9 月30日前,完成对全市在校中小学生的健康体检 工作。整个体检结束后,将把体检结果录入居民

另外,今年的体检,该市还将采取集中体检和 分散体检相结合的方式进行,对在校的中小学生和 身体健康、行动自由的老年人由所在乡镇(辖区)中 心医院进行集中体检,对年迈体弱,行动不便的老 人将安排工作人员进行人户体检。

新郑市相关负责人介绍说,预计免费体检工 作到今年11月上旬全部完成。

#### 竹林镇建孝道文化墙

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 付行)昨日,记者 从巩义市了解到,为加强和传承传统孝道文化,进一 步加强精神文明建设,巩义市竹林镇在北山公园建 立了孝道文化墙,继将传统24孝故事上墙后,近日将 新24孝图也镶嵌于墙面之上。

作为连续三届的全国文明镇,竹林镇多年来 把孝道教育作为精神文明建设的突破口,通过"三 评"、"十好"等一系列主题鲜明、形式新颖的孝老 敬新活动,深入开展以孝道文化为核心的居民思 想品德教育,大力弘扬孝老敬亲的优良传统。记 者注意到,新24孝图内容具体丰富,以文字、图 画、诗歌等形式,从涉及老年人的思想情操、生活 起居、个人情感、休闲娱乐、养生保健和社会关爱 等多个角度的24个方面生动形象地全面反映尊 老敬老内容。

## 荥阳60个项目入选省市级重点

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴晓钰 禹海水)昨日,记者从荥阳 市发改委获悉,该市60个项目人 选2013年省市级第一批重点建设 项目,同比增加22个,项目数量位 居郑州市六县(市)前列,这也是 荥阳历年来人选省市级重点项目

据了解, 入选的60个项目主要 涵盖工业、服务业和社会事业三大超硬工具、万山地质文化产业园和

领域,年计划投资101.4亿元,其中 工业项目31个、服务业项目11个、 社会事业项目18个。对这些人选 项目,荥阳将多措并举,齐头并进, 加大对河南通冠重工、河南海峡服 装、清华城市综合体和河南阳光粮 油饲料物流园等19个在建项目的 推进力度,抓住时机掀起施工高潮; 启动白鸽磨料磨具整体迁建,昊诚

郑州国家农产品物流产业集聚区等 35个计划新开工项目建设,尽快形 成实物投资量;加紧推进河南少林 汽车3万台轻型客车生产线和河南 通信电缆公司光缆生产线等6个项 目前期工作,争取年内具备开工建 设条件。这些项目的人选,为荥阳 争取土地指标、环境容量、资金等要 素保障和强投资工作的顺利推进奠 定了坚实基础。



### 大典后拜祖热不减

时凯 文/图)癸巳年黄帝故里拜 敬仰与尊崇。 祖大典成功举办后,新郑黄帝故 里景区迎来游人拜祖热潮。昨 日,记者在新郑黄帝故里景区内 看到,来自全国各省区、港澳台等 地的游客纷纷来到黄帝故里景区 寻根拜祖。

拜祖大典后的黄帝故里景区 心施拜、或焚香敬祖,以不同方式 关的知识后,心中感触挺多。"

本报讯(记者高凯通讯员 表达对人文始祖轩辕黄帝的无限

子能进一步了解黄帝文化,专门和 家人、朋友一起带着孩子从北京来 到新郑,并聆听讲解员细心讲述人 文始祖轩辕黄帝的丰功伟绩和黄 帝文化的相关知识。杨雪对记者 说:"亲自来到黄帝故里景区,才能 内,仍是一派喜庆祥和的气氛。 真正体会到黄帝文化精神的伟 游客们流连于各个景点前,或诚 大。此行了解与中华文明起源相

来自清华大学五道口金融学 院师友会的同学们也来到黄帝故 里景区向轩辕黄帝敬献花篮、焚 香敬拜,来表达对人文始祖轩辕 黄帝的深深追思和无限敬仰。其 中一位同学对记者说,拜祖后,心 情激动,更觉得先祖的精神非常 值得去瞻仰和缅怀。

据不完全统计,大典结束 后,黄帝故里景区已举行专场拜 祖仪式14场,拜祖游客达两万人 左右。

### 新密查处超员"黑校车"



本报讯(记者张立通讯员申 建中 文/图)一辆由家长租用的超 员"黑校车",被新密市公安局交警 大队和新密市教育局安监科联合 车流动巡逻等手段,在"黑校车"出 局安监科工作人员将幼儿重新送 查处。昨日,该"黑校车"司机因无 没的路段进行部署。4月16日下午

证驾驶被依法治安拘留。 大队接到群众举报电话,称白寨路 镇一幼儿园门前,一到放学时间, 段,有一辆由家长们租用的"黑校 司机就下车进幼儿园领了10名幼 车",在新密市白寨街一幼儿园,私 儿坐上了面包车。车辆准备起步

为。接到举报后,新密交警大队立 即联合教体局安监科,根据群众举 报的情况,派出便衣蹲点守候、警 4点30分,一辆车牌号为豫 4月15日,新密市公安局交警 A6Q697号蓝色面包车停在了白寨

局安监科工作人员就围上来将面 包车拦住。经清点人数,车上共有 11人,一名司机,10名幼儿。教育 进幼儿园,并让幼儿园老师通知幼 儿家长亲自到园将学生领走,告知 家长,为了孩子的安全,以后要亲 自接送,不要让孩子乘坐社会上的 "黑校车"。随后,民警们将"黑校 车"暂扣。司机王某是白寨张楼沟 自接送幼儿上下学,还存在超员行 时,蹲守在周围的便衣警察和教体 村人。经查,王某系无证驾驶。

### 推进保障性安居工程建设

### 巩义设立首席服务员

员 毕朝辉 杜秀琴)日前,记者从 巩义市住房保障和房产管理中 心了解到,经过该中心精心挑选 的9名业务骨干,作为今年巩义 市保障性安居工程首席服务官, 与项目建设单位确定的10名联 络员进行了一对一现场对接,这 标志着巩义市保障性安居工程 首席服务员制度和一对一联络 制度正式建立并运行。

今年,省政府确定巩义市 服务制度。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯 新开工保障性安居工程 1530 套,年底前建成保障房1892 套。为确保省定保障性安居工 程责任目标任务顺利完成,巩 义市政府将省定目标任务分解 下达到相关镇(办)、委(局)、园 区,制定了巩义市2013年保障 性安居工程专项工作方案,明 确了项目时间节点要求,建立 了保障性安居工程联审联批制 度、周报告制度和一对一联络



#### 荥阳实战演练应急救援

本报讯(记者 史治国 通 讯员 牛廷俊 付志华 文/图) "铃……"急促的警铃声响起: "荥阳某镇一家企业发生事故, 请战备值班队员马上出发。"正 在吃饭的应急队员立即放下碗 钟后,应急队员到达并立即携 带装备,进入事故现场侦查并 搜救伤者……

这是昨日在荥阳市安全生 产应急救援大队应急演练中发 生的一幕。据悉,这次演练采 取不打招呼、不设置导演部的 方式,随机确定时间和地点,完 全从实战出发,真实检验应急

大队闻警出动、现场侦查、搜救 伤者、处置危险源等各个环节 的实战能力。

据悉,荥阳市把原来的矿 山救援大队升级成为荥阳市安 全生产应急救援中心,在原有 筷,向应急救援车冲去。10分 矿山救援中队的基础上,又建 立了危险化学品救援中队。并 在全面开展企业安全生产基本 情况普查的基础上,完善应急 网络建设,建立了市、乡镇(相 关部门)、村、企业四级应急联 动机制。应急救援中心每天 24小时战备值班,随时保持有 两个战备小队能紧急出动。

图为演练现场。

#### 新密矿区办事处推加减工作法

本报讯(记者张立通讯员 访。截至目前,共收集群众合理 卢学伟)日前,新密市矿区办事 处在网格化管理中总结出"加减 工作法",在辖区网格中推行。

该工作法分为"三加

"加强走访"晓民情。通过 、三级网格人员深入居民家中 访谈、电话访谈、预约访谈等方 式与群众交心谈心,详细记录民 情日记,及时准确了解和掌握群 众的意愿和呼声。

"加强接待"化民怨。在各 社区设置1间信访接待室、1个 便民代办点、1本居民意见簿,并 将网格人员、下派人员电话号码 以便民服务卡方式发放给居民 纠纷排查,并及时组织相关人 群众,方便居民群众随时电话诉 员进行纠纷化解。

化意见建议120余条,化解民怨 纠纷28件。

"加强解答"入民心。每月 定期召开社区"两委"干部会、党 员代表座谈会、居民代表座谈 会、群众大会,现场咨询会,有 二、三级网格人员、市直部门下 派人员、群众工作队面对面解答 群众关心的拆迁、低保、医疗保 险、养老保险、就业、教育、医疗 卫生、食品安全等热点难问题。

"一减"是"减少纠纷"排民 忧。由办事处综治办牵头联合 派出所、司法所等部门组成维 权服务队深入各社区进行矛盾

### 林业产业开启券门村致富路

本报讯(记者 **李晓光** 通 讯员 吴素静)阳春时节,记者 带来了绿意,还成为他们发家 致富的"金苗苗"

券门村地处丘陵地带。虽 难、靠天收的问题长期以来困 扰着券门村村民,村民致富举 打工。2009年,郑俊杰当选为 等一些农作物。

2010年,郑俊杰通过土地 流转,在西坡种了200多亩的 在登封市东华镇看到,券门村 核桃,套种金银花和韩椒,并 村委会正带领村民在券门西坡 成立了中岳枝花种植专业合 的荒山上挖沟、栽树、浇水。在 作社。由于管理得当,2012 村民眼里,这些树不仅为村庄 年,山坡上的金银花收益达7 万元,种植的韩椒更是受到了 周边村民的喜爱。在郑俊杰 的带领下,村民们把自家责任 然位于券门水库下游,但吃水 田和地边上全部都种上了核 桃、金银花。今年刚开春,村 委会又把目光瞄在了香椿产 步维艰,多数年轻人选择外出 业上,准备在山上再套种100 多亩香椿树。提起村里的林 券门村村委主任。他把带领村 业产业,村民刘文革高兴地 民致富的方向选在了发展林业 说:"俺村的韩国辣椒过年的 经济上,确立了发展核桃和金 时候可受欢迎了,周围几个村 银花林业产业项目,套种红薯 里人都来买。等将来核桃树 结了果,收入会更多。"



今年以来,登封市教体局注重加强和改进中小学生全面素 质教育,取得良好效果。图为近日,登封市书院河路小学课外活 动中,在校学生开展了形式多样的体育活动。

本报记者 **李晓光** 摄